

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KAROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Munkára fel!

Közeledik a tavasz, a mezőgazdálkodási munkálkodás ideje. Talán korábban köszönt be, mint máskor, de bizonyosan fontosabb feladatot hoz magával, mint rendszeren. A világháború pusztításait gazdasági téren fokozottabb termeléssel kell ellensúlyozni s a több munkára kevesebb erő áll rendelkezésre, mert hiszen a munkáskezek javarésze fegyvert forgat a haza védelmében. Ebből az következik, hogy az itthonmaradt lakosságnak a legnagyobb buzgalommal kell hozzálátnia a föld megmiveléséhez, a minden irányban való gazdasági tevékenységhez. És ha már ezt minden épkezláb polgártól megkívánja a haza, különös mértékben követelheti meg azoktól, akik állami segélyben részesülnek azon a címen, hogy családfenntartójuk hadbavonult.

A törvény tudvalevően bőkezűen gondoskodik az ilyenekről, sőt nem ritka eset, hogy a hadbavonultak itthonmaradt családtagjai az állami gondoskodás folytán kedvezőbb anyagi helyzetben van, mint volt azelőtt. Amde a törvénynek egyáltalában nem oélja előmozdítani a munkakerülést, a dologtalan életmódot. Éppen azért a törvény gondoskodik is róla, — az 1914. évi XLV. törvénycikk — hogy a hatósági segélyt elveszti a hadbavonultak olyan családtagja, kirel megállapítható, hogy megélhetését megfelelő munka vállalásával biztosíthatná.

Úgy tudjuk, hogy a kormány a tavaszi munkaidő közeledtével rendelkezéssel hívja föl a főispánok figyelméire a törvényes intézkedésre. A rendelet, valamint a törvény, nem azt akarja elérni, hogy az élvezeti közsegélyt egyszben vagy részben elveszítsék azok, a kik készségesen állának munkába, az ilyenek továbbra is részesíthetők segélyben; minthogy a kereseti alkalom ilyenkor még nagyon hullámzik és szerfölött bizonytalan. Aki tehát alkalmilag, olyan munkát kap, ahelyből szükségleteit

többé-kevésbé fedezheti, azt még nem fosztják meg a hadbavonultak családtagjainak járó állami segélyösszegetől. De igen is megfosztják azt, aki visszautasítja a kínálkozó alkalmat, parlagon hagyja munkarejét, s ölbetett kezekkel várja, hogy hereként eltartsák.

Olyan időket élünk, amikor a haza minden fiától súlyos áldozatokat követel, sokaktól életüket is; lehetetlen, azaz teljességgel megengedhetetlen tehát, hogy legyenek állampolgárok, akik a nemzet általános nagy erőfeszítését mintegy páholyból nézik s lábukat lógatva, tartatják ki magukat az állammal. Hisszük, hogy ilyenek nem is lesznek a munkaszerető magyar nemzet kebelében — Mindenki megérti, akinek ép a teste és a lelke, különösen nagy jelentőségét annak a szózatnak, hogy munkára fel! A rendelet tehát a munkás társadalom tagjait fogja megnyugtani aziránt, hogy amíg ők önként verejékeznek, az alatt más sem, senkiseim heverhet az állam elnézéséből ingyenélőként.

Az apatini választás.

Szombat reggel fél 9 órakor ifj. Vojnits István nagy lelkes tömeg jelenlétében egyhangulag az apatini kerület országgyűlési képviselőjévé lett kikiáltva.

Közig. bizottsági ülés a városnál.

Zombor szab. kir. város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését f. hó 6-án tartotta meg Dr. Pürgly Sándor főispán elnökele alatt, amelyen a bizottsági tagok szép számmal jelentek meg. A jegyzőkönyvet Eremin György helyettes aljegyző vezette.

Dr. Danninger Adám tiszti főorvos jelentésétf február havi állapotról a következőképen adta elő:

Városunkban a közegészségügyi állapot e hó folyamán eléggé kedvező volt,

mert vörheny előfordult 5 esetben, ronszó toroklobb előfordult 4 esetben.

Ezen betegségek, tovaterjedésének meggátlására a szükséges óvintézkedések megtettek téve.

A városi kórháznak betegforgalma a következő volt: Fél leit véve a kórházba 51 beteg, előző hórl maradt 42 beteg, ápolás alatt volt összesen 93 beteg. Ezek közül a kórházból el lett bocsátva 39 beteg, meghalt 6 beteg, ápolás alatt maradt 48 beteg. A kórházba járó betegek száma 272. A városi szegényházban 85 egyén részesül városi eltartásban.

Az iskolába járó gyermekek egészsége kielégítő volt.

A népmozgalmi adatok kedvezők voltak, amennyiben 60 halálessel szemben 95 volt a született gyermekek száma. Az elhalt egyének kora: 0-1 éves korig 18, 1-5=1, 5-20=6, 20-30=6, 30-40=6, 40-60=5, 60-80=13, és 80 éven túl 5 egyén.

Nevezetesebb halálokok a halottkém és a kezelőorvosok meghatározása szerint a következők:

II. Természetes halálokok: veleszületett gyengeség 2, rággörcök 3, bélhurut 2, tüdőgyulladás 6, tüdőgümőkör 12, gutaütés 1, aggaszály 4. Egyéb természetes halálokok 30 esetben.

Orvosrendőri szempontból megletek vizsgálva a piaci élelmi és élvezeti cikkek, a tejcsarnokok és tejtermékek, a piaci hal, kenyér, gyümölcs, tojás, sajt, vaj és azok minősége és tisztasága ellen közegészségügyi tekintetben kifogás nem volt. A mézszárszék, hentes üzletek és a hús ellen nem merültek föl panaszok.

Az egyik gőzfürőnek vizsgálata alkalmával a tisztaság ellen, valamint a gőzkamarának egyes törött faalkotrészei ellen volt kifogás és ez további intézkedés végett az I. fokú közegészségügyi hatóságnak be lett jelentve.

Meg leit továbbá, vizsgálva 72 tej elárusítónak a teje s kettőből minta lett fölküldve Budapestre megvizsgálás céljából, mert lefölbözésre volt gyanus.

Örömmel jelenti, hogy a kolera Zomborban a múlt héten teljesen megszűnt.

Kijutéses hagyományban 2 katoná betegetett meg összesen, s ezek még mindig gyógykezelés alatt állanak. A betegség tovaterjedése ellen a szükséges óvintézké-

dések meg lettek téve. A himlő elleni ol-
tások folyamatban állanak.

Végül jelenti, hogy a városi jégver-
mek annak idején természetes jéggel meg-
lettek töltve.

Fodor Mihály kir. tanácsos pénzügy-
igazgató jelentését a következőkben adta elő:
Egyenes adóban befolyt 83502 K. 17 fill.
Hadmentességi díjban „ 6 „ - fill.
Bélyeg és jogilletékben „ 5348 „ 07 „
Fogyasztási és italadóban „ 8541 „ 66 „
Tanítói nyugdíjban „ 1181 „ 25 „
Országos betegápolási
pótadóban „ 2016 „ 17 „
Adófizetési kedvezmény 2 esetben enge-
délyezettett.

HÍREK

* A márczius 15. ünnepély.

A március 15. ünnepélyt rendező állan-
dó bizottság március 5-én 7-én Vértesi
Károly elnöklésével tartott ülésén elhatá-
rozta, hogy a háborús időre való tekin-
tettel az ünnepélyt ebben az évben csak
isteni tisztelettel tartja meg 10 órakor a
katholikus templomban és a házaknak
lobogó díszrel való ellátására kéri a kö-
zönséget. A gyűlésen Dr. Fehér Lőrinc
polgármestert az ünnepélyt rendező állan-
dó bizottság tagjává választották meg.

* **Póstai hír.** Minden csütörtöki
napon a posta nem vesz fel Budapestre
szóló vagy Budapestet át iranyítandó cso-
magot. Kivételt képeznek a hivatalos, katonai
és élesítőt tartalmazó csomagok. —
A háború tartamára egy postai szállítóle-
vével csak egy csomagot lehet feladni.
Eddig egy szállítólevél három csomagot
lehetett küldeni. Kivétel nincs, a rendel-
kezés a hivatalos küldeményekre is von-
natkozik.

* **Felhívás.** Felhívom mindazon ta-
nulókat, akik az 1913—14. tanévben javító-
pótló vagy ismételő érettségi vizsgálatra
utasítottak és népfelkeltői szolgálatra al-
kalmassak találtak, a szükséges okmá-
nyokkal felszerelve, f. évi március hó 20-ig
jelentkezzenek a szegedi városi főgimnázium
igazgatóságánál, Zombor, 1915. március
11. A zombori állami főgimnázium
igazgatósága.

* **Szabadságotl legénység be-
hívása.** A legénység állományhoz tar-
tozó mindazon honvéd- és népfelkeltő egy-
nek, akik a mozgósítás elrendelése óta föl-
lülvizsgálaton voltak és fölülvizsgálati lelet
alapján szabadságotlítottak, a honvédelmi
miniszter egyik legutóbbi rendeletével 1915.
évi április hó 1-én tényleges szolgálat-
tételre behívatnak.

* **Az egyévi önkéntesek be-
vonulása.** A közös hadügyminiszter a
magyar vallás- és közoktatásügyi miniszter
megkeresésére megengedte, hogy az 1895.
és 1896. években született és most egyévi
önkéntesek gyanánt besorozott főiskolai
és középiskolai hallgatók tényleges szol-
gálatételre csak április 15-én hívassanak
be. A hadügyminiszter ezt a kedvezményt
az 1891. ércben született s a háború tar-
tamára önkéntesnek beállított főiskolai hall-
gatókra is kiterjesztette. Hasonló rendeletet
adott ki a honvédelmi miniszter is.

* **Lejött a szabadkai szin-
ház.** Csütörtökön hajnalban hatalmas
lángoszlopok világították meg Szabadka
főterét. A városi színházban támadt tűz,
zsaratnokok röpöködtek, s mire odaértek a
tűzoltók, a hatalmas épület egész tetőzete
lángokban állott. Az épület megmentésé-
ről szó se lehetett. A színház, amely hat-
van esztendővel ezelőtt épült és az ország
legrégibb színháza volt, teljesen elhamvad,

míg a hozzáépített Pest-szállodát sikerült
megmenteni. Legutóbb Nádassy József
társulata játszott Szabadkán. Tegnap
este a Tündérlaki leányokat adták. Előadás
után a kirendelt tűzoltók végiginspicálták
a színházat de semmi gyanuslat nem ta-
láltak. Reggel öt órakor az egyik első
emeleti páholy ismeretlen okból kigyulladt,
innét terjed el a tűz. Az anyagi kár ne-
gyedmillió korona. A Nádassy-társulat tag-
jai a katasztrófa következtében kenyér nél-
kül maradtak. A társulat tagjai táviratban
hívták fel az Országos Színészegyesület
igazgatóságát, hogy támogassák érdeké-
ben tegye meg a szükséges lépéseket.

* **Porosz királyi herceg ma-
gyar leány esküvőjén.** Fényes
frigykötés híre érkezik a németországi
Wandsbeckből. Február 28-ikán Otto von
Düring porosz huszárkapitány kötött ház-
asságot néhai Heinrich Béla volt nagy-
bírtokos és neje, Szemző Georgina leányá-
val. A vőlegény házassági tanúként Frigyes
Zsigmond porosz királyi herceg és Dau-
dissin József gróf jelentek meg az esküvőn,
míg a menyasszony részéről ezt a tisztet
Vojnits István báró v. b. t. t. és Lers Vil-
mos kereskedelmi államtitkár töltötték be.

Milliók használják

Köhöges,

rekedség, katarrus, elnyálkásodás
és göcs ellen a

**Kaiser-féle mell-
karamellákat,**

a „3 lenyóval“

6050 közli, hitelesített bizonyít-
vány orvosoktól és ma-
gánosoktól biztosítják a biztos
eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 Bl., adagját 60 Bl.-t kapható
Tároazi István, Illin Dezaó, Sohobert I.
Mihajlovics István és Vuits István
gyógyszertárakban Fehér István dro-
gista, Délmagyarországi Kosztolnikai
Vállalat Zomborban. — Gebauer E.
gyazertára Bécs, Kleiner D. gyógy-
szertárában Bésszentiván

* **A tavaszi vetési és szőlő-
művelési munka végzésére,**
ahogy már jelentettük, ott ahol ez lehet-
séges, tizennegy nappal szabadságolják a föld-
és szőlőműveléssel foglalkozó legénység-
et. A honvédelmi miniszter rendelete
értelmében. — mely ma a városhoz is
megérkezett — a legénység abba a köz-
ségbe kap szabadságot, amelyben saját be-
mondása szerint a legutóbbi esztendőben
mezőgazdasági, illetve szőlőművelési mun-
kát végzett. A szabadságotl katonák a köz-
ségi elüljárósnál és a csendőrségnél je-
lentkezni tartoznak; megfelelő ellenőrzés-
ben részülnék, hogy a munkát elvégzik-e.
Aki netán nem dolgoznék, azt visszakül-
dik csapatához. Bácsbodrog vármegyében
és Zomborban e hó 10-től kezdve adhatók
szabadságok.

* **A posta szavatolásának
korlátolása.** A kereskedelemügyi mi-
niszter a következő rendeletét adta ki:
A postai küldeményekért való szavatolásról
1914. évi augusztus hó 7-én 875—B. szám
alatt kiadott megszopító rendeletet odamé-
dosítom, hogy a m. kir. posta a háború
tartama alatt nem szavatol azokért a ká-
rokról, amelyek a háborús eseményekből
s ezekkel kapcsolatos veszélyekből szár-
maznak, vagy a háborús állapotból folyólag,
a postai szolgálat pendes menetének meg-
akadályozása vagy megzavarása folytán ke-
letkezhetnek. Azt, hogy a szavatolást ki-
záró ilyen ok tenforog, a posta igazgatása

gondos vizsgálat alapján állapítja meg s
per esetére az ellenkezőnek bizonyítása
azt terheli, aki igényrel lép fel. Ez a ren-
delet a Bosznia Hercegovínával, Ausztria-
val s egyéb külfölddel való forgalomban
is érvényes. Budapest, 1915. március hó
6-án. Harkányi János báró kereskedelem-
ügyi m. kir. miniszter.

* **A fel nem ajánlott tengeri
ára.** A földművelésügyi m. kir. minisz-
ter f. évi március hó 1-én kelt leiratában
a közlelemzés és állattenyésztés szükség-
leteinek okvetlenül leendő fedezése érde-
kében az önként be nem jelentett tengeri
készletek összeírását, feltárását és hatósági
lefogalását rendelvén el, a városi tanács
felhívja az érdekelte közönséget, hogy arra
való tekintettel, miszerint a hatósági lefog-
lalás esetében nem az önkéntes bejelentés
esetére meghatározott kivételes áraklérvé-
nyesek, hanem csak a 8682/1914 M. E.
számu rendelettel megállapított legmagas-
sabb ár (20 kor. 50 fill.) illeti meg a kész-
let birtokosát, igyekezze a tengeri készletét
az Országos Gazdasági Bizottság részére
leendő eladás céljából, saját jól felfogott
érdekében is még a hatósági lefogalás
előtt a városi rendőrkapitányi hivatalnál
sürgősen bejelenteni. A hatósági lefog-
lás már a napokban kezdődik.

* **A mindennapi menási.** A
hadügyminiszter legújabb rendelete alap-
ján a harcstéren levő katonáinknak naponta
a következő táplálék jár ki 400 gramm
hús, 700 gramm kenyér vagy kétszertűt,
— gramm só, fél gramm bors, hat deci
magyarbor délben, ugyanannyi estére, 140-
gramm lószelék, 92 gramm kávékonzerv és
végül 30 gramm pipadohány, vagy ennek
ellenértéke, 10 darab cigaretta.

* **Földbirtokosaink** figyelmébe
ajánljuk Dr. Keleti és Murányi cégnek mai
hirdetését, mely a tavaszi vetés és az idei
aratás érdekében fontossággal bír

* **Külön adók a katonai száll-
lítókra.** Ebből a rettenetes vérzivatar-
ból, mely most dul s az egész világgal
éreztetni rettenetes hatását, csak a katonai
szállítók veszik ki busás hasznukat. Mások
tönkremennek, meghalnak, a katonai száll-
lítóik közül a kevésbé vagyonosak meg-
gazdagodnak, a gazdagok pedig megszer-
zik a „többszörös milliommos“ nemesi elő-
nevet. A német kormány azonban most
gondoskodik róla, hogy a katonai szállítók
visszaadják hadicélokra jövedelmük egy
részét s ezért jövedelmük arányában külön
hadiadót vet ki a szállítókra. Ez a szép
és egészséges gondolat csak Németország-
ban támadhatott s a közvélemény általános
helyesléssel találkozna, ha ezt a példát
nálunk is követnék.

* **Nagy bajok vannak most
mindenfél a kökkövel,** mert a
készletek kicsinyek és ami kapható, az
rendkívül drága. A kékgálcot szőlőperme-
tésznél nem lehet helyettesíteni, ellenbe
a tavaszi vetésnél a mag csávázására igen
jól helyettesíthető Corbin magvédő szerrel,
mely a mai viszonyok között olcsóbb, mint
a kékgállic és alkalmasának egyszerűsége,
valamint úszók elleni megbizhatósága miatt,
a legnagyobb figyelmet érdemli. A gazda
közönség jól teszi, ha már idejekorán el-
látja magát Corbin magcsávázó szerrel,
mert a vasuti szállítás nehézségei ugyis
meglassítják a szállításat. Tudomásunk szer-
int a Corbin használható tavaszi és őszi
vetésnél, buza, árpa, rozs, zab és kukorica
csávázásához. A Corbin nemcsak úszók el-
len védi a magot, hanem egyszersmind
megóvja a gazdát varjúk, galambok, ego-
rek kártevésétől is s elvetett magnáért, mert
a Corbinnal csávázott magot ezek az álla-
tok utálják. Ezen kívül azért már Ma-
gyarországon is gyártják, még pedig Uj-
pösten Dr. Keleti és Murányi vegyszert
gyárban. Nevezett gyár már eddigi cik-
kivel is pl. a lysofermmal országos híre-
tett szer.

1141/915.

Hirdetmény.

Piros községben lemondás folytán megüresedett és 1000 korona havi előleges részletekben fizetendő javadalmazással egybekötött irnok végrehajtoi állásra pályázatot hirdetek. Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket hozzám 1915. március hó 20-án küldjék le, mert a később beérkezendőket figyelembe nem veszem.

Ujvidék, 1915. év március hó 2-án.

Főszolgabíró.

NYILTÉR

Számtalanszor bevált



A dugó nyitása húgyhomoknál és hólyaghurutnál, mint a húgysavat megkötő szer.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. Zs. úrnál.

Országos érdekek

hogy az idej termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. — A vetőmagok ellenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák a'apos kísérletei hitelesen bizonyítják. — A CORBIN nem befolyásolja a vetőmag csávázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa kender, konyhavetemény stb. magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. — A jelenleg drága kókkövel való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán, lehetőleg azonnal eszközrendők, mert a vasuti szállítás számos vonalon akadálytalan jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítvány-másolatokat érdeklődőknek.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten,

valamint a főelárusító: **Weidinger S. és Zs. Zombor.**

MEGHÍVÓ.

A SZILBEREKI FÖLDMIVELŐK TAKARÉKPÉNZTÁRA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG a folyó évi március hó 27-én szombaton délelőtt 8 órakor az intézet helyiségében megtartandó

IX.-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

N A P I R E N D:

1. Az 1914. évről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése.
3. A nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megválasztása.

A mérleg, a veszteség-nyereség számla, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségeiben megtekinthetők és nyomtatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére lesznek bocsátva.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazott által részt venni óhajtanak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében Szilbereken az intézet pénztáránál, vagy Zomborban a Bácsmegeyi Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság pénztáránál a közgyűlés napját megelőző napig letétbe helyezni.

A letett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgálnak.

Mérleg-számla 1914. évi december hó 31-én.

V A G Y O N			T E H E R		
Készpénz	6728	43	Részvénytöke	100000	—
Váltótárca	704004	—	Tartalékalap	40000	—
Jelzálogkölcsonők	128800	—	Fel nem vett osztalék	77	—
Adósok	49299	74	Betétek	700183	93
Átmeneti kamatok	9946	39	Visszleszámitott váltók	22045	—
Intézeti ház	4793	43	Hitelezők (folyószámlán)	28116	23
Értékpapírok	9750	—	Átmeneti kamatok	4840	63
			Tiszta nyereség	18059	20
	913321	99		913321	99

Szilberek, 1915. évi március hó 7-éhi.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

- Dr. Molnár Károly s. k., elnök.
- Leinweber József s. k.,
- Werny Pál s. k., igazgató.
- Dr. Lederer Dezső s. k.

- Szendelbach József s. k., vezérigazgató.
- Rauschenberger Gyula s. k.,
- Toubl József s. k., pénztáros.
- Vollty Sztévan s. k.

Megvizsgálta és rendbenlévőnek találta.

Szilberek, 1915. évi március hó 5-én.

A F E L Ű G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:

Kolatty Miksa s. k.

Pauli József s. k.

Pflaff István s. k.

A könyvelésért:
 Karakásevits Millvoj s. k.,
 Szabó Lajos s. k.,
 Dr. Poór Béla s. k.,
 Deszpotovity Száva s. k.,
 Szendelbach György s. k.

Mi lesz tavasszal?

ezen tőri a fejét sok ezer ember! Ha a közönség továbbra is olyan odandással és alapaossággal fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben, mint eddig, akkor tavasszal nem fogják felülni fejüket a ragályos járványok, a kolera, a köteges tifusz, a vérhas.

Ellenségeink hadseregében a kiütéses tifusz nagy számban található és e betegség terjedését különösen a tetők közvetítik, miért is ellenük védekezünk alapos fertőtlenítéssel.

Kezünket és arcunkat **lysoform szappannal** mossuk meg és a mosdó- és fürdővizhez adjunk kevés **lysoform** fertőtlenítőszeret. A butorokat reggel töröljük át 3%-os **lysoform**-oldatba mártott ronggyal, ugyanígy suroltasuk fel a puhafapadlókat. Piszkos fehérneműt ajánlatos zsákba össze gyűjteni és azt 5%-os (olcsó) **nyerslysoform**-oldatba 24 óráig beáztatni csak azután mosani.

Tanuljunk meg fertőtleníteni

s e célból kérjük ingyen és bérmentve az „Egészség és fertőtlenítés” című tanulságos könyvecskét

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyárából Ujpesten,

Eladásra kerül

1600. mm. prima egészséges

Kenderkóró

1914. évi termés, mely szállítható vasúton vagy a Drávan vízi úton. Érdeklődők forduljanak **Hönig Jakab és József** bérgazdasága címére **Erzébetpusztára u. p. Baranya-Sellye.**

Fürdőátvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a

„Hungaria“ gőzfürdő

1914. évi nov. hó 1-től átvettem. Midőn ezen új vállalkozásomat megkezdem, egyben biztosítom az igen tisztelt fürdőző közönséget, hogy úgy kellő számú szak személyzet alkalmazásá, mint a fürdőnek tisztántartása fogja célomat képezni; továbbá legfőbb gondom az lesz, hogy a kezelésben levő **gőzfürdő valóban a testi egészségnek ápolását és fenntartását szolgálja.**

Annak közzététele mellett, hogy a fürdőzési idők és díjak az eddigiek maradjanak, magamat és vállalkomat a mélyen tisztelt fürdőző közönség jó udalataba és pártfogásába ajánlva, maradok Zombor, 1914. évi október hóban.

Kiváló tisztelettel

FISCHER NÁNDOR

foдрász,

a „Hungaria“ fürdő birtokosa.

FISCHER és T^{sz}
faiskolák és szőlőbirtoktelepek
Különlegesen: **AMRÓSI** és **Fischer** L. árköszöli.
NAGYENYED

Steckenperd-liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való fő ámulhatatlanságáért. Ezen elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenperd védőjegyre és a ceph helyes nevére! Darabja 80 fillérért kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban, illatszertelekekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

3899. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. József

Országos vásár

folyó évi március hó 18-ától bezárólag március hó 22-éig fog

megtartani.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március hó 18-ától; csütörtökön reggeli 5 óratól kezdve meg van engedve

Temesvárott, 1915. évi február hó 15-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását illuteti fel. A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti dobozban 2 kor. Hamisítások törvényileg bünyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle sós-borszesz” nevezetesen mint fűdalomestilapító bedürzsűlési szer köszvény, csúsz és a meghűlés egyéb következményeinél legismeretesebb népszor.



Egy önozott eredeti üveg ára 2 kor. **Moll-féle gyermek szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női-szappan, a bőr győkeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnétek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A. féle védjegygyel van ellátva.

Fészétküldés:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. uvdari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta posta utánvétel mellett teljesítettek. — A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Ruggyanta-bélyegzőket,

rézpecsnyomót, felirati táblákat, dombornyomású víznyetfákat, névjegyeket és levélpapírokat a legjobb kivételben és jutányos arakon készít:

Geduldiger Hugó

ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár

Budapest, VI. Váci-körút 17. sz

AZ EST

— a legjobb magyar napilap. —

HIREI FRISSEK ÉS IGAZAK!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet minden mozzanatáról számot ad, sportrovata a sport minden ágának eseményeiről híven beszámol.

A BEL- ÉS KÜLFÖLD NAPIESEMÉNYEIT

a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és telefonjelentései alapján leg hamarabb közli.

AZ EST

megjelenik a fővárosban déli 1-kor és a délutáni első gyorsvonattal érkezik városunkba.

ARA 6 FILLÉR.